
 
 
 
 
 

 

 

Αθήνα, 27 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη η στελέχωση και ενίσχυση της Μαιευτικής κλινικής του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας» 

 

Το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας είναι το μόνο Τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο όλης της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας και εξυπηρετεί τις ανάγκες του πληθυσμού, τόσο 

της Θεσσαλίας όσο και της Στερεάς Ελλάδας, με την υποστελέχωσή του να αποτελεί το μείζον 

πρόβλημα και την μεγαλύτερη απειλή, τόσο για την υγεία των ασθενών, όσο και των ίδιων των 

εργαζομένων.  

Ειδικότερα όμως, το Μαιευτήριο του ΠΓΝΛ αποτελεί ένα ιδιαίτερο και νευραλγικό τμήμα, το 

οποίο δεν λειτουργεί προφανώς με ανάλογους κανόνες, όπως και οι λοιπές κλινικές, διότι δέχεται 

περιστατικά και εκτός του προγράμματος γενικής εφημερίας του Νοσοκομείου. 

Το γεγονός αυτό αναδεικνύει έτι περαιτέρω το μείζον πρόβλημα της υποστελέχωσης του 

Μαιευτηρίου σε μόνιμο προσωπικό καθώς ήδη από το έτος 2021 έχει αποδυναμωθεί το τμήμα κατά 

7 άτομα περίπου, με συνέπεια τα απογεύματα, τις νύχτες και τα σαββατοκύριακα να καλύπτεται η 

βάρδια μόνο από 2 μαίες.  

Τούτο δημιουργεί εργασιακές συνθήκες εξουθενωτικές για τις μαίες της βάρδιας και επηρεάζει 

δυσμενώς την ορθή λειτουργία του τμήματος, τόσο σε επίπεδο εργασιακών συνθηκών για το υπάρχον 

προσωπικό, όσο όμως και για την ασφάλεια των τοκετών, των γυναικών και των νεογνών.  

Ειδικότερα, εξαιτίας του περιορισμένου αριθμού των μαιών, προκαλούνται σοβαρές 

παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας αφού στερούνται οι μαίες των προβλεπόμενων ανά εβδομάδα 

ρεπό και απασχολούνται σε συνεχόμενες βάρδιες χωρίς την αναγκαία χρονική απόσταση μεταξύ 

αυτών, με συνέπεια την περαιτέρω εξάντληση, σωματική και ψυχική και την αντικειμενική αδυναμία 

να ανταποκριθούν στα καθήκοντά τους.  

 

Επειδή, είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη ενίσχυσης του προσωπικού των μαιών του 

Μαιευτηρίου, προς αποτροπή οιουδήποτε κινδύνου, για την ασφάλεια των επιτόκων και των νεογνών,  
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Επειδή η εγκατάλειψη του Ε.Σ.Υ. απαξιώνει και ματαιώνει οποιεσδήποτε προσπάθειες και 

παροχές του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού προς τους ασθενείς. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

Προτίθεται να στελεχώσει το Μαιευτήριο του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας 

με το απαραίτητο εξειδικευμένο προσωπικό σε μαίες, ώστε να καταστεί δυνατή η καθημερινή 

πλήρης και ασφαλής λειτουργία του; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Κόκκαλης Βασίλειος  




